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: Evaluation N°2 &
Niveau : 2bac PC : ‘ Ci)
Durée : 2 heure t/'1]

1 ) définir les termes suivants : (1 pts ) k"ﬂ
s Aster il
¢ Chromatide &1

2 } Vérifier ses connaissances : { 2 pts ) kﬂ
A) Donner la composition de la molécule d’ADN \‘7
B } Pourguoi dit - on que fa mitose est une reproduction conforme,? 1\25)
C) Que se passe-t-il au cours de la phase $ 7 't'_ﬂ

3 ) Restitution de connaissances : ( 2 pts) &3l
a} Soit un gene de séquence TAT GCG TAA GCT ATC. Y
Faites un schéma de son évolution au cours d’étapes judicieusement choisies d’un cycle cellulaire . i
b) Quelles sont les étapes stratégiques du cycle cellulaire qui assurent, a priori, la reproduction conforme du iﬂ
matériel génétique des cellules appartenant a une espéce donnée . bj)

4 ) Les chromosomes au caurs de la mitose . | ipt) ,]
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Figure 1 : une phase de la mitose ;3
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- Identifier la phase de la mitose visible sur la figure 1, Représenter un chreamosome par un schéma légendé . :"i
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Grice aux phénomanes de multiplication et différenciation, un ¢tre s ¢labore et assure

cment cellulaire durang si vie enticwe. 1 inlurmution géndétiue, vante-
ensemble de ves
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Indeanismes o détermine identité biologique de chag
maintenue dans son intégrité durant la vie de Uorganisme.
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' Exercice N°R : ( § pts)

pDocument 1. La couleur du pelage des lapins

Les lapins sauvages ont un pelage
sombre (a).

[ Certains lapins, dits himalayens, ont une
f fourrure blanche sauf sur les extrémités
IQ (bouts des pattes et du museau, gueueg,
r“ oreilles) (bY. Cns laping, tondus et placés
! a 15 *C pendant le temps de la repousse
:}é} des poils, acquigrent la couteur des ani- €r
’g maux sauvayes (c).
E Document 2. Caractérisation de la tyrosinase
B e

. . . c
O =)
%) | &
T,ﬂ Tyrosinase -»| < 3

@

r‘g Tyrosinase-—~| - -
W)

La colleur o pelage est due a la présence, dans le poil, d'un

%) pigment sombre © la mélanine. En son absence, le poif est blanc.

v La chaine de biosynthése de la mélanine debute grace a la
fﬁ tyrosinase, qui transforme la tyrosing en un produit convertl
= par d’autres enzymes en mélanine.

On détecte la tyrosinase par électrophorése des proteines de
la peal des flancs des animaux présentes sur le document 1.
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Document 4. Le géne codant fa tyrosinase

Les enzymas des lapins sauvages et himalayens sont codées
nar fe méme gene. Les séguences des alleies sont identiques, a
Fexception du codon 422 (CGC transforme en CAG).

Document 3. L'activité enzymatigue de la tyrosinase

+ Tyrosine

100 %p=zzz" -

—— Tyrosmase du lapin himalayen
. = = Tyrosinase du lapin sauvage
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On teste 7 vitro 1a transformation de la tyrosing par a tyrosinase.
Les mesures sont faites a 30 “C (température des extrémités) ot
36 °C {température du reste du corps). Les restltats sont exprimes
en pourcentage de la guantite de tyrosine inilialement presente,
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pelage des lapins sauvages et des lapins himalayens .
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1) Alaide des documents proposés (1,2 ,3}, monter la relation caractére - protéine .
2} A partir de ce qui précéde et du document 4 et en utilisant le tableau du code génétique, expliquer la couleur du
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}é ™ lattre , 2¢ etire 3% letire
‘}r:; | u c A G

2 I 0

& | UuU \ phenyl- | UCU UAU

R pheny . UGUY et U
5 . DueS e 106G e Jag fosie |50 toystene |
& | UUA}IEUCme UCA UAA oo UGA stop A.
i) ‘ | UUG UcG UAG UGG tryptophare| G
e -

)

| \ CUy coy CAU  picgig CGU u
o histidine

E | C 83& leucine ggg proline gﬁi} ggg argining C
% ‘ }glutamine A
& ‘ CUG CCG CAG CGG G

) _

Q) |

E | AU AU AU aragine | AGY Y serine Y
& i A ildg}isoheucine f;\gi thréonine ﬁﬁg e igg g
! ! i ini

,S: : AUG  méthionine | ACG »’-\AG}WS'ne AGG}E"QWe G
[f‘i | GUU GOU GAU }acide GGU U
. | GUC { i GCC ; GAC J aspartique | GGC ; C
ﬁ . G | GuA valine GOA alanine GAA 1 acide COA glycine n .
I GUG GCG GAG J glutamique | GGG G
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}é La plupart des médicaments interagissent avec des protéines et inhibent leur fonction. Ll\/‘J
"4 Une autre piste de recherche plus récente fait intervenir des oligonucléotides : petites ‘
Ig séquences comprenant entre 10 et 15 unités nucléotidiques. Les deux schémas mon- fj
?@ trent le fonctionnement d’une cellule non traitée et celui d’une cellule ayant incorporé tl{‘l
’E; I'oligonucléotide. ‘Qi\' i
E cytoplasme cytoplasme : \li‘
l,‘ ¢ oligori\u\:iléolide [:(i
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"4 - _ Fonctionnement d'une cellule non traitée et d'une cellule }},
’ R ayant incorporé I'oligonuciéotide ll‘:
% B
}‘ij 2. Indiquez les cibles moléculaires des oligonucléotides. |;
E ‘! Expliquez leur mode d’action et la conséquence de ler r utilisation sur le métabo- rl}‘l
\J . i)
) lisme cellulaire. lLf
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